

与重庆往来交通便利、产业协同配套

四川广安加快跨省域融合发展

人民日报记者 王明峰 通讯员 王林

前不久,前往陕西游玩的王仪乘坐D1701次列车,从西安抵达四川广安武胜火车站。出站后,她随即换乘“川渝8路”公交车,40多分钟后返回位于重庆合川七间镇的家中。

这趟跨省份公交开通之前,王仪从西安回家,要到重庆市区换乘,比现在多花两个小时。近两年,广安与重庆合川、渝北等地毗邻乡镇及重要站点之间开通跨省份公交线路11条,累计运输沿线50余万人次群众往返渝广两地之间。

往来交通更便利,是广安加快与重庆中心城区实现同城化发展的成果之一。广安是四川距离重庆中心城区最近的地级市,在成渝地区双城经济圈的辐射带动下,广安已全域纳入《重庆都市圈发展规划》,把与重庆中心城区同城化一体化的“同城融圈”作为重要战略。

“一张更大、更快的渝广交通一体化网络正在加快构建。”广安市交通运输局

局长葛勇介绍,重庆渝北至广安的铁路、广安至重庆涪陵的铁路均已纳入相关发展规划,正在建设的西渝高铁通车后,广安到重庆预计只要22分钟。

地缘相近促进人缘相亲。据统计,目前有近20万广安人在重庆各行业工作,每年有超过15万人次广安人在重庆进行医保结算,广安每年接待的游客中有60%以上是重庆人,广安70%以上的农副产品销往重庆市场。

得益于交通条件不断改善,在医疗、教育等公共服务方面,广安与重庆也加快融合发展。

在广安岳池县生活的重庆籍市民唐先生,通过“川渝通办”快速办理了出入境业务;广安市民李博到重庆旅游时,在当地药店购买药品,用医保卡支付了费用……广安与重庆市有关区县建立28个专科联盟、10个医联体,实现医学影像检查互认项目67项、临床检验互认项目45

项。

2021年,广安武胜县与重庆西南大学基础教育集团签约,创建西南大学武胜龙女湖中学。此后,渝广两地多所中小学、中职学校建立合作关系,重庆工业职业技术学院、重庆工贸职业技术学院已确定在川渝高竹新区设立新校区。

配套重庆、融入重庆,是广安工业发展的重要方向。广安市经济和信息化局局长罗银华介绍,广安各个工业园区内,许多企业来自重庆并配套重庆。

距离重庆中心城区最近的邻水县,产业协同配套关系十分明显。邻水县超5000家企业与重庆有着紧密联系,其中,广安高新区入驻企业131户,七成以上的企业由重庆企业家投资兴建,这些企业生产的汽摩配件、电子信息元件80%以上为重庆企业配套。

当前,广安工业定位正发生转变。罗银华表示,广安正从单纯配套重庆,逐渐

转变为“研发+转化”“总部+基地”“终端产品+协作配套”等产业互动格局,打造成渝地区先进制造业协作共兴基地。

合川与广安武胜共建的产业园,已入驻73户企业,六成企业来自重庆;川渝高竹新区八成以上企业由重庆企业家投资兴建,重庆国企在此投资建设科技创新基地……自去年4月签约总投资167亿元的和邦生物项目以来,不到一年时间,广安先后签约利尔绿色植保、玖源新材料等多个投资超百亿元项目,这些项目将为广安打造成渝地区先进制造业协作共兴基地提供有力支撑。

“广安将发挥紧邻重庆的地缘优势,把握与重庆中心城区同城化发展主攻方向,加快跨省域深度融合发展,高水平建设川渝合作示范区。”广安市主要负责同志表示。

(原载于《人民日报》2023年8月2日第10版)

南充国际会展中心主体工程完成98%

南充日报讯(南充日报社全媒体记者梁洪源 文/图)日前,记者在南充国际会展中心项目建设现场看到,施工塔吊、运输车和装载机等大型机械在各个点位作业,数百名工人忙着安装模板、绑扎钢筋……现场一派繁忙景象。

“截至目前,项目主体工程已完成98%。”中交四航局南充国际会展中心项目经理刘鑫告诉记者,为应对高温施工天气,项目部及时优化施工方案、调整作息时间,错开高温时段,同时设立医务室、开水房,配足防暑物资和药品,为工人做好后勤保障工作。

据介绍,南充国际会展中心项目建筑面积约10.45万平方米,建成后,将成为集会议、展览、赛事等功能于一体的会展平台,促进南充会展商贸、创新研发、国际物流、商业服务等业态互动共融。



绵遂高速遂宁河东收费站智慧化改造项目8月中旬完成 市民即将迎来智慧化出行新体验

日前,绵遂高速遂宁河东收费站智慧化改造施工现场一派繁忙景象。

据悉,该收费站位于绵遂高速遂宁段78.87公里处,是遂宁市主城区城市门户形象收费站。本次改造建设,除收费站原车道“3入6出”变更为“5入5出”外,还聚力整体功能智能化、形象智慧化,力争打造成为全国一流的智慧收费站。项目预计今年8月中旬改造完成,届时将增强高速公路出入口车辆通行能力,为市民带来智慧化出行新体验。

遂宁日报全媒体记者 何飞 摄 据《遂宁日报》